

读《富贵人生》有感

霍桐

当又一条小溪汇入我的知识海洋后，我如释重负般地舒了口气。翻开《富贵人生》这本书的扉页开始阅读，到合上书的那一刻，我始终以自己最大的热情，以自己的心灵去汲取书中的每一滴甘露。

这不仅是作者的感悟，也是对年轻人的教诲，它让我们学会了怎么样去奋斗、探索，怎样追究理想与目标，也使我们看待生活、事物的眼光变得更加深邃。

书中看似是作者在教育我们，但更多流露出的是她对下一代的关心与鼓励。她把自己成长、学习的全部经验无私地奉献给了每一位读者，使读者获益非浅。

在书的序言中，就有一段非常发人深醒的话：“我们会有苦，是因为我们太入戏了，很习惯随顺自己的习气和执着，去论断对错是非、很认真地生气、也很认真地在难过忧伤，不懂得以观众来观观自己，以高广的角度、超然的态度来看事情、了悟事情发生的背后都有它深刻的涵义。走过许多磨难挫折后……以乐观欢喜之心很珍惜地过每一天。”这段话我也是作为警句勉励自己，人生总有失望、迷茫时，意志消沉时，这个时候不妨多留意身边，看看碧蓝的天空，清澈的流水还有朴实生活的人们。以前不曾在意的细节，可能都会让您觉得非常美好，特别的感动。当然如果这个时候可以读到一本励志的好书，那不仅豁然开朗，帮助你走出困境，而且会教会你积极的生活态度，《富贵人生》就是这样一本好书。

作者没有夸夸其谈对人生的大彻大悟，也没有经历过坎坷人生标榜自己的伟大，而是以非常谦卑的态度，以仅供参考为目的，传播人生观的真谛。这让我非常羞愧，虽才只度过悠悠十四余载，可傲气的我却自认为早已熟读“人生”，以短短数百文字小述了自己对人生的小小感悟，孰不知此乃燕雀之悟哉！但读了这本书，我最大的收获就是懂得了真正的“智慧”，所谓的“学习”。

人的一生都是在不断的学习，并不是读书才是学习，一切经验体验

都是学习。书中，作者运用自己的生活经历，佛学禅理，来阐述人生中的『学习』的重要性。可以说，是人生真正的『智慧』改变了人的命运。在逆境中，学习拥有平常心，以良好的心态，从而给予自己力量，自尊、快乐、生的希望。在顺境时，学习少欲知足，返璞归真，让人保持清醒的头脑，即使有所建树，也不自命精英，自我膨胀。

现在的城市生活紧凑，压力很大。人们常常在精神极度紧绷后感觉空虚无聊。电视网终只能让你疲乏的身躯更加疲乏，这时，不妨感受下作者所说的『学习』之乐，至少不要让无聊成为你生命的底线，领悟到生活的意义。

(城郊中学学生)